

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών

● Καναδική Βιομηχανία ● Γαλακτοκομικών ● Προϊόντων

Το Καναδικό γάλα και τα άλλα γαλακτοκομικά προϊόντα είναι διεθνώς αναγνωρισμένα για την ανώτατη ποιότητά τους. Τα αυστηρά ποιοτικά κριτήρια στις μονάδες παραγωγής και επεξεργασίας συμβάλλουν σε αυτή την φήμη.

Μετά τους σπόρους και ζώα, τα γαλακτοκομικά προϊόντα αποτελούν τον πιο σημαντικό τομέα της Καναδικής γεωργίας, με αξία κατά την στιγμή της παραγωγής της τάξης των \$4,1 δις το έτος 2000. Σχεδόν 26.000 άτομα απασχολούνται στα αγροκτήματα ενώ



περισσότερα από 20.000 απασχολούνται στον πρωτογενή τομέα επεξεργασίας.

Ο Καναδάς εξάγει ακριβά γαλακτοκομικά προϊόντα όπως πεπαλαιωμένα τυριά τσεντάρ, μερικές από τις πιο ξεχωριστές ποικιλίες τυριού, παγωτά και υγρά γάλακτος σε παραδοσιακές και νέες αγορές. Ο Καναδάς επίσης εξάγει γαλακτοκομικά προϊόντα με ευκολία αποθήκευσης όπως βούτυρα, σκόνες γάλακτος, και συμπυκνωμένα και εβαπορέ γάλατα στις αναπτυσσόμενες χώρες. Το 2000-2001, οι εξαγωγές άγγιξαν τα \$396 εκατ.

Ο Καναδάς επίσης εισάγει γαλακτοκομικά προϊόντα, αξίας \$510 εκατ. το 2000-2001. Τα τυριά αποτέλεσαν τον κύριο όγκο των εισαγωγών. Ο Καναδάς πραγματοποιεί εισαγωγές κυρίως από την ΕΕ, αλλά και από τις ΗΠΑ και την Νέα Ζηλανδία.

Ο κλάδος γαλακτοκομικών προϊόντων του Καναδά έχει αναπτύξει την εκτροφή βοδιών με το καλύτερο γενετικό επίπεδο παγκοσμίως. Αυτό οφείλεται σε προγράμματα γενετικής αποτίμησης και παρακολούθησης του γάλακτος που εφαρμόζονται στον Καναδά από το 1905. Οι καναδικές αγελάδες, που έχουν την δυνατότητα να παράγουν μεγάλες ποσότητες γάλακτος σε πολλές επαναλήψεις αρμέγματος, εξάγονται σε περισσότερες από 50 χώρες. Μεγάλοι εισαγωγείς θεωρούνται οι ΗΠΑ, το Μεξικό, η ΕΕ, η Ιαπωνία, η Νότια Αμερική, η Αυστραλία και η Μέση Ανατολή. Ο Καναδάς είναι απαλλαγμένος από τις ασθένειες που πλήττουν τις αγελάδες, κυρίως λόγω των αυστηρών κριτηρίων ελέγχου ασθενειών που θεσπίζει η Καναδική Επιτροπή Επιθεώρησης Τροφίμων.

Ο βιομηχανικός κλάδος χαρακτηρίζεται από άριστες δυνατότητες έρευνας και ανάπτυξης, τόσο στην παραγωγή όσο και στον τομέα της επεξεργασίας. Εντυπωσιακές ερευνητικές μονάδες (κρατικές, πανεπιστημιακές και ιδιωτικές) συμβάλλουν στην μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα του τομέα, καθώς και στην ασφάλεια και ποιότητα των προϊόντων, μέσα από την ανάπτυξη και διανομή τεχνολογικών προγραμμάτων.

Η βιομηχανία γαλακτοκομικών προϊόντων του Καναδά διέπεται από ένα σύστημα διαχείρισης προμηθει-



ών (supply management policy). Αυτό το έμπειρο σύστημα διαχείρισης σχεδιάστηκε με στόχο να ενθαρρύνει την παραγωγή επαρκών ποσοτήτων βιομηχανικού γάλακτος και κρέμας για την ικανοποίηση των εγχώριων αναγκών, καθώς και κάποιων προγραμματισμένων εξαγωγών.

Η Καναδική Επιτροπή Γαλακτοκομικών Προϊόντων και ο Τομέας Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων, σε συνεργασία με συνεταιρισμούς παραγωγών όπως ο Συνεταιρισμός Γαλακτοπαραγωγών Καναδά (Dairy Farmers of Canada), και άλλες γαλακτοκομικές οργανώσεις του τομέα επεξεργασίας όπως περιφερειακές επιτροπές γαλακτοπαραγωγών, διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην εξασφάλιση της ευρωστίας και της επιτυχίας του κλάδου.

Περισσότερα Στοιχεία

Υπάρχουν δύο εγχώριες αγορές γαλακτοκομικών προϊόντων στον Καναδά: η αγορά υγρών προϊόντων (φρέσκο γάλα και κρέμα) και η βιομηχανική αγορά (επεξεργασμένα γαλακτοκομικά προϊόντα όπως βούτυρο, τυρί, γιαούρτι και παγωτό).

Σχεδόν το 80% των αγροκτημάτων βρίσκεται στις επαρχίες του Οντάριο και του Κεμπέκ, ενώ τα υπόλοιπα εδρεύουν στις δυτικές επαρχίες και στις επαρχίες του Ατλαντικού.

Το 2000-2001, τα γαλακτοκομικά προϊόντα που φορ-

τώθηκαν από 281 μονάδες επεξεργασίας ήταν αξίας \$9,8 δις, και αντιστοιχούσαν στο 14,3% του συνόλου των πωλήσεων επεξεργασμένων τροφίμων και ποτών του Καναδά.

Το 2000-2001, η παραγωγή του Καναδικού τυριού τσένταρ συνέχισε να αυξάνεται αγγίζοντας τους 123.457 τόνους. Η παραγωγή των πιο εξειδικευμένων τυριών μειώθηκε ελαφρά στους 201.028 τόνους. Το τυρί μοτσαρέλα κυριάρχησε, ισοδυναμώντας με το 59% του συνόλου τα παραγωγής εξειδικευμένων τυριών. Σε γενικές γραμμές, ο Καναδάς παράγει πάνω από 300 διαφορετικές ποικιλίες τυριών. Η παραγωγή βουτύρου ήταν της τάξης των 81.002 τόνων.

Το 2000, ο Καναδάς παρήγαγε 416 εκατ. λίτρα παγωτού και συναφών προϊόντων (σκληρό και μαλακό παγωτό και μείγματα παγωτού) και 6,1 εκατ. λίτρα παγωμένου γιαουρτιού. Η παραγωγή γιαουρτιού συνέχισε να αυξάνεται, αγγίζοντας τα 50 εκατ. κιλά.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Pierre Doyle, P.Ag.
Assistant Director, Dairy Section
Market and Industry Services Branch
Agriculture and Agri-Food Canada
2200 Walkley Road
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6264
Φαξ: (613) 759-6313
E-mail: doylep@em.agr.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Shana Bailey
Communication Officer
Canadian Dairy Commission
1525 Carling Avenue
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0Z2
Τηλ: (613) 792-2035
Φαξ: (613) 998-4492
Email: cdc@em.agr.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

